

发改委要求各地适时调高第一档用电量标准

# 江苏阶梯电价方案将于近期出台

针对社会各界对阶梯电价的质疑和建议,6月12日、13日,国家发改委连续两天在其官网做出了回应,各地可根据用电增长情况,适时调高第一档的用电量标准。现代快报记者昨天从江苏省物价局获悉,江苏省会依照国家的相关指导意见,具体实施方案将于近期内公布。

虽然目前全国29个省市先后完成了居民阶梯电价听证会,但目前为止尚未有公布阶梯电价方

案的。前天、昨天,发改委在官方网站两度发布“居民阶梯电价听证会述评”文章,回应社会各界的质疑和建议。

发改委表示,绝大多数听证参加人赞同推行居民阶梯电价制度,但对各地电价听证方案提出了一些意见,比如第一档电量设置标准偏低、充分考虑家庭人口因素、季节性因素、东西部差异等多方面的问题。

目前,居民阶梯电价改革已

从方案制定阶段转入组织实施阶段。发改委指出,居民阶梯电价制度与我们的日常生活渐行渐近,也标志着在涉及民生的价格改革领域,“建机制、保基本、促公平”这一新的价格改革理念基本成型。发改委指出,一个好的制度从提出、探索、建立到完善需要一个过程,不可能一蹴而就,需要在实施中不断完善。

发改委指出,各地方案要细化,在阶梯电价制度试行一段时

间后,可根据用电增长情况,适时调高第一档的用电量标准。根据国家发改委的要求,争取上半年推行阶梯电价,而6月份已经是上半年的最后一个月,据此推断,各地方案本月应该会陆续发布。

而在江苏的阶梯电价听证会方案中,第一档的用电量标准是204度,到底如何调整,目前尚没有确切消息,江苏省物价局表示实施方案将会于近期发布。

现代快报记者 张瑜

## ■ 相关

今夏全省最高用电需求同比增长13.2%

6月12日上午,江苏省电力公司拉开“走访千家大客户,优质服务保供电”活动序幕。据统计,今年1-5月,江苏全社会用电量为1812亿千瓦时。预计今夏全省统调最高用电需求7500万千瓦,同比增长13.2%。通讯员 赵峰 现代快报记者 朱俊俊

## ■ 天气

# 高温天来了,昨天南京35.5℃

入梅时间尚未确定,专家认为下周是首个人梅考察期

今年首个高温天昨天来了,昨天南京最高气温达到35.5℃,刷新今年以来最高气温纪录。据了解,全省最高温出现在徐州,有自动站监测气温超过40℃,并发布今年首个高温预警。

## 今年首个高温天昨来到

暖气团的威力,昨天全面爆发。上午10点,南京市气象台发布高温警报。昨天下午,南京最高气温定格在35.5℃,成为今年首个高温天。根据省气象台监

测,昨天徐州、泰州、连云港都出现超过35℃的高温天。其中最高气温出现在徐州,个别自动站甚至测出超过40℃的高温。

根据预报,到周日南京天气都不错,但气温也不会“下调”,最高气温都会在33℃以上。

## 梅雨还在路上吗?

每年6月中旬左右,南京总有一段多雨闷热的天气,气象上叫做“梅雨季”。从南京最近几天预报看,持续性降水也没有到来的迹象。昨天,省气象台专家说入梅尚待时日。往年南京平均入梅日是6月18日至6月20日,但

这只是平均日期,今年具体哪天入梅,要综合副高停留时间等天气背景,以及未来天气预报做出判断。有气象专家认为“下周会是南京入梅的第一个考察期”。

今年会是空梅吗?气象专家表示,空梅是副热带高压过快北跳造成的,但目前副高并未稳定在江苏上空,所以是否出现空梅,要等副高稳定后才能判断。

现代快报记者 刘伟伟

## 南京三日天气

今天 晴到多云,22~35℃  
明天 多云,23~33℃  
后天 多云,23~34℃

## ■ 空空气质量

# “黄泥天”的残余又发威 昨天上午南京空气中度重污染

昨天上午,很多市民打开手机中的空气质量软件查询,发现空气污染指数又飙高了,早上7点的时候,污染指数一度达到了237,为中度重污染。很多网友在微博上说:“又不敢大口呼吸了。”看上去晴空万里,不像是前几天的“黄泥天”,为什么空气质量也会这么差?

南京市环境监测站站长王合生表示,监测数据是准确的,昨天上午出现的污染现象是前几天“黄泥天”的残余,它对南京空气的影响还没有完全消失。

记者从南京市环保局官网上

看到,从昨天凌晨开始,空气质量一直处于轻度污染的状态,到了早上七八点的时候,正逢交通高峰期。PM10(可吸入颗粒物)的瞬时污染值达到中度重污染。一直到中午12点左右,扩散条件稍微改善,污染才有所下降。

王合生说,昨天上午的天气扩散条件和“黄泥天”一模一样,都是低压、潮湿和静风。空气中残余污染物并没有完全扩散开,导致“空气生态”再次出状况。南京空气质量要想彻底转好,必须得下一场酣畅淋漓的暴雨才行。

现代快报记者 安莹

